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Но Ви чАм ци 
зА Реч Не Ро Ни о це
У но во сад ској ка сар ни „Алек сан дар Бе рић”, 

при пад ни ци 93. ро ни лач ке че те Пр вог реч ног 
од ре да, уз по моћ ло ги сти ча ра, при во де кра ју 
ком пле ти ра ње и опре ма ње де сет са вре ме них 
гу ме но-пла стич них ча ма ца ко је је не дав но, 
из ме ђу оста лог, На род на Ре пу бли ка Ки на 
до ни ра ла Вој сци Ср би је



Ч
ам ци ко ји су као ки не ска до на ци ја не дав но сти гли у на шу
Реч ну фло ти лу су ти па RIB 720, ду жи не 740, ши ри не 290
и ду би не 85 сан ти ме та ра, опре мље ни моћ ним Ја ма хи ним
ван брод ским мо то ри ма од 110 ки ло ва та, од но сно 150
коњ ских сна га. На во ди раз ви ја ју бр зи ну од око 54 ки ло -

ме тра на час и у мо гућ но сти су да при ме 15 ли ца или 3.600 ки ло -
гра ма те ре та.

– До на ци ја На род не Ре пу бли ке Ки не зна чај на је за 93. ро -
ни лач ку че ту. Ње ни при пад ни ци су до са да, у окви ру тре ће ми -
си је, че сто би ли ан га жо ва ни на пру жа њу по мо ћи ци вил ном ста -
нов ни штву угро же ном по пла ва ма и по се ду ју зна чај на ис ку -
ства. Чам ци ма, ко ји ће у крат ком пе ри о ду ући у опе ра тив ну
упо тре бу, би ће зна чај но уве ћа ни по сто је ћи ка па ци те ти, као
и опе ра тив не спо соб но сти је ди ни це – на гла ша ва ка пе тан
фре га те Ро мео Гр бо вић, ко ман дант Пр вог реч ног од ре да.
По са де ча ма ца још ни су де фи ни са не, али би тре ба ло да их
са чи ња ва ју нај ма ње по три чла на.

Ка да je по треб но и ка да се на ре ди, при ла го ђе ни, у ком пле -
ту с вуч ним те рен ским во зи ли ма, чам ци се у крат ком ро ку мо гу
на ћи на угро же ној ло ка ци ји, што је че сто од пре суд ног зна ча ја.
По ред то га, сво јим ка па ци те ти ма у пот пу но сти од го ва ра ју по -
тре ба ма јед не пе то чла не ро ни лач ке па ре ко ја, по ред спа са ва ња,
мо же не за ви сно из вр ша ва ти и дру ге мир но доп ске, али и бор бе -
не за дат ке, на во ди и под во дом.

У је ди ни ци је већ са чи њен де та љан план обу ке за ру ко ва ње
чам ци ма и њи хо ву упо тре бу. По треб но је при ла го ди ти се но вој
тех ни ци, овла да ти сна гом мо то ра, ма не ври са њем, при ста ја њем.
Пред ви ђе но је да се обу ка у пр вој фа зи из во ди у зи мов ни ку ка -
сар не, а по том, ка ко то мор на ри ка жу, на „жи вој” во ди Ду на ва. 

– Уз сва ког ро ни о ца из са ста ва че те пред ви ђе но је да обу ку
по ха ђа и од ре ђен број оста лих при пад ни ка Реч не фло ти ле, по -
пут пон то ни ра ца, од но сно ли ца пред ви ђе них за та кво ан га жо ва -
ње у тре ћој ми си ји Вој ске Ср би је. Исто вре ме но с обу ком, а пре
„си ла ска” на во ду, сред стви ма прет хо ди оп се жна фа за ис пи ти -
ва ња, сер ти фи ка ци је и уво ђе ња у на о ру жа ње и вој ну опре му,
што је у над ле жно сти Тех нич ког опит ног цен тра – по ја шња ва
по руч ник кор ве те Го ран Ри лак, ко ман дир Пр вог во да реч них ро -
ни ла ца, ис ти чу ћи да по сле то га сле ди проб ни пе ри од, те да су
ро ни о ци не стр пљи ви да ис про ба ју плов не спо соб но сти и ча ма ца
и моћ них мо то ра на ду нав ским та ла си ма. 

Уз са вре ме не чам це, као пра те ћа опре ма Реч ној фло ти ли су
ис по ру че не и тран спорт не при ко ли це, пр слу ци за спа са ва ње,
до дат ни ре зер во а ри за го ри во ка па ци те та 250 ли та ра, пум пе за
на ду ва ва ње и из ба ци ва ње во де, ве сла, пре кри ва чи и руч ни GPS
на ви га то ри. ƒ

Бу ди мир М. ПО ПА ДИЋ 
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